

1. ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΥΠΟ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΠΕΡΓΟΙ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/09/2013

Σελίδα: 5



Αυξήθηκαν τα υπό κατάληψη σχολεία, μειώθηκαν οι απεργοί

Σημαντική αύξηση των καταλήψεων Γυμνασίων και Λυκείων κατεγράφη χθες σε διάφορες περιοχές της χώρας, με αποτέλεσμα να θεωρείται ότι μπήκε, για πρώτη φορά τόσο νωρίς μετά την έναρξη του σχολικού έτους, η σπίθα των «παραδοσιακών» φθινοπωρινών μαθητικών καταλήψεων. Για το θέμα η προσκείμενη συνδικαλιστική παράταξη στη Ν.Δ. (ΔΑΚΕ) κατηγόρησε χθες τις παρατάξεις του ΣΥΡΙΖΑ (ΣΥ-ΝΕΚ) και της εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς (Παρεμβάσεις) ότι χρησιμοποιούν τους μαθητές για να επιτύχουν τους πολιτικούς τους στόχους. Από την άλλη, χθες αργά το βράδυ επρόκειτο να ολοκληρωθούν οι συνεδριά-

σεις των τοπικών συλλόγων καθηγητών (ΕΛΜΕ) για την πορεία των κινητοποιήσεων του κλάδου. Τα πρώτα στοιχεία από τις ΕΛΜΕ έδειχναν ότι προκρίνεται η πρόταση... για συνέχιση της πενθήμερης απεργίας, παρότι η συμμετοχή των καθηγητών στις συνελεύσεις ήταν μικρή (10% με 20%). Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Παιδείας, χθες η συμμετοχή στην τέταρτη ημέρα της πρώτης πενθήμερης απεργίας που κήρυξε η **ΟΛΜΕ** κινήθηκε περί το 24%.

Ειδικότερα, μηνύματα για αύξηση των καταλήψεων φθάνουν στις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας. Ενδεικτικό είναι ότι περίπου 10 Λύκεια

Τα πρώτα στοιχεία από τις ΕΛΜΕ έδειχναν ότι προκρίνεται η πρόταση για συνέχιση της πενθήμερης απεργίας.

και Γυμνάσια στην Αχαΐα, την Ηλεία και την Αιτωλοακαρνανία εμφανίστηκαν στον χάρτη των καταλήψεων που έως τώρα είχε καταλήψεις σε Αττική και Αργολίδα.

Για το θέμα των μαθητικών καταλήψεων η ΔΑΚΕ επιτέθηκε με οξύτητα στις παρατάξεις ΣΥ-

ΝΕΚ και Παρεμβάσεις, οι οποίες βρίσκονται στην ηγεσία της **ΟΛΜΕ**. «Από τις τοποθετήσεις τους στο Διοικητικό Συμβούλιο έγινε φανερό ότι βασικός στόχος τους αποτελεί η κατάληψη της εξουσίας από τον ΣΥΡΙΖΑ και η... "λαϊκή εξουσία", ενώ στην τακτική τους συμπεριλαμβάνουν τις καταλήψεις των σχολείων από τους μαθητές» ανέφερε η ΔΑΚΕ. Η παράταξη της Νέας Δημοκρατίας πρότεινε στις συνελεύσεις των ΕΛΜΕ 48ωρη απεργία στις 23-24 Σεπτεμβρίου, όμως, μάλλον θα ψηφιστεί η πρόταση υπέρ της νέας πενθήμερης απεργίας από τη Δευτέρα. Ενδεικτικά από τα πρώτα στοιχεία για 29 ΕΛΜΕ οι 26 ψήφισαν υπέρ. Συνολικά,

υπάρχουν 88 ΕΛΜΕ, οι πρόεδροι των οποίων θα συνεδριάσουν σήμερα στην Αθήνα ώστε να προκύψει το τελικό αποτέλεσμα.

Συνεδρίαση ΔΟΕ

Σήμερα, επίσης, συνεδριάζει το διοικητικό συμβούλιο της ΔΟΕ για να αποφασίσει για τυχόν νέες κινητοποιήσεις του κλάδου. Ομως, η ΔΟΕ αναμένεται να συνταχθεί με τις αποφάσεις που θα λάβει το Σάββατο η ΑΔΕΔΥ, όπως άλλωστε συνέβη και με τη 48ωρη απεργία της ΑΔΕΔΥ που ολοκληρώθηκε χθες.

Τέλος, σήμερα συνεχίζουν την απεργία τους οι εργαζόμενοι στα ασφαλιστικά ταμεία και τον ΟΑΕΔ.

2. ΕΛΜΕ ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/09/2013

Σελίδα: 22



**ΘΕΤΙΚΕΣ ΟΙ 28
ΑΠΟ ΤΙΣ 30
ΜΑΖΙΚΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ
ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ**

Συνέχιση της απεργίας αποφασίζουν μαζικά οι καθηγητές

» Δεύτερο απεργιακό πενθήμερο αποφασίζουν οι Γενικές Συνελεύσεις των τοπικών ενώσεων των καθηγητών που πραγματοποιούνταν μέχρι αργά το βράδυ. Οι καθηγητές, μετά τα εκπληκτικά ποσοστά συμμετοχής που σημείωσε η απεργία την πρώτη εβδομάδα, επαναβεβαιώνουν την απόφασή τους για πενθήμερες επαναλαμβανόμενες απεργιακές κινητοποιήσεις, καλώντας την κυβέρνηση να πάρει θέση. Σύμφωνα με τα στοιχεία που είχε συγκεντρώσει μέχρι αργά χθες το βράδυ το Δ.Σ. της **ΟΔΜΕ**, από τις 30 γενικές συνελεύσεις, οι 28 ψήφισαν συνέχιση του απεργιακού αγώνα με νέα πενθήμερη απεργία.

Υπέρ της απεργίας τάχθηκαν σχεδόν όλες οι συνελεύσεις της Αθήνας για τις οποίες υπάρχουν στοιχεία (Α' ΕΛΜΕ Αθήνας, Α', Β', Γ' ΕΛΜΕ Δυτικής Αττικής, Γ' ΕΛΜΕ Αθήνας, Ε' ΕΛΜΕ Ανατολικής Αττικής, ΕΛΜΕ Νότιας Αθήνας, Νέας Σμύρνης, Μοσχάτου και Καλλιθέας, Σιφτανίδειου κ.ά.). Ανάλογες αποφάσεις έλαβαν οι ΕΛΜΕ Γ' και Ε' Θεσσαλονίκης, καθώς και οι τοπικές ενώσεις καθηγη-

τών Δράμας, Ηλείας, Θεσπρωτίας, Κέρκυρας, Κιλκίς, Λάρισας, Λέσβου, Χαλκιδικής κ.ά.

Και ο δεύτερος γύρος των γενικών συνελεύσεων είχε τα χαρακτηριστικά του πρώτου: μαζικότητα, μεγάλα ποσοστά ψήφισης για συνέχιση του απεργιακού αγώνα και εξαφανισμένες τη ΔΑΚΕ και την ΠΑΣΚ.

Μπορεί η ΔΑΚΕ... κορυφή να ήταν απύσχα από τις γενικές συνελεύσεις, αλλά με ανακοίνωσή της λαμβάνει ενεργά μέρος στην επιχείρηση συκοφάντισης του κλάδου που διεξάγει εδώ και εβδομάδες η κυβέρνηση. Η κυβερνητική παράταξη κατηγορεί «το μπλοκ (ΣΥΝΕΚ - Παρεμβάσεις) της **ΟΔΜΕ**» ότι «οδηγεί τον κλάδο σε αδιέξοδο» και, σε ρόλο κυβερνητικού εκπροσώπου, «ανακαλύπτει» ότι «βασικό στόχο τους αποτελεί η κατάληψη της εξουσίας από τον ΣΥΡΙΖΑ και η... λαϊκή εξουσία». Φτάνουν μάλιστα στο σημείο να αναπαράγουν όλη την κυβερνητική σπέκουλα, δηλώνοντας ότι «στην τακτική τους συμπεριλαμβάνουν τις καταλήψεις των σχολείων από τους μαθητές».



3. ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/09/2013

Σελίδα: 2



ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ **Επιμένουν** **στην απεργία**

ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΙΣΗ των κινητοποιήσεων και την επόμενη εβδομάδα είναι προσανατολισμένη η **ΟΛΜΕ**. Σήμερα αποφασίζουν οι πρόεδροι των τοπικών Ενώσεων.

» 60

3. ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/09/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/09/2013

Σελίδα: 60



Κινητοποιήσεις καθηγητών

Ωρα αποφάσεων για την απεργία

Οι τοπικοί σύλλογοι των καθηγητών, οι οποίοι συνεδρίαζαν έως αργά χθες το βράδυ, τάσσονταν υπέρ της συνέχισης των απεργιών αλλά την τελική απόφαση θα πάρει σήμερα η Ολομέλεια των προέδρων ΕΛΜΕ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΝΙΚΟΛ ΤΡΙΓΚΑ

Αποφασισμένοι να συνεχίσουν τις απεργιακές κινητοποιήσεις και την ερχόμενη εβδομάδα φαίνονται οι εκπαιδευτικοί της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Χθες συνεδρίαζαν μέχρι αργά το βράδυ οι τοπικοί σύλλογοι των καθηγητών (ΕΛΜΕ), οι οποίοι ψήφισαν υπέρ της συνέχισης της απεργίας, αλλά σε κάθε περίπτωση η τελική απόφαση θα παρθεί σήμερα κατά τη διάρκεια της Ολομέλειας των προέδρων ΕΛΜΕ.

Οι συνδικαλιστές της **ΟΛΜΕ** δεν έκαναν συγκεκριμένη πρόταση στη βάση του κλάδου, αλλά προέτρεψαν στη συνέχιση της απεργίας. Οι πρόεδροι των ΕΛΜΕ θα συνεκτιμήσουν και τα σημερινά ποσοστά συμμετοχής

των καθηγητών στις κινητοποιήσεις τα οποία όμως πλέον είναι χαμηλά, αφού οι εκπαιδευτικοί στην πλειοψηφία τους επέστρεψαν στα σχολεία καθώς δεν μπόρεσαν να αντέξουν το οικονομικό κόστος μιας πολυήμερης κινητοποίησης, ενώ προβληματίζονται και με το κοινωνικό κόστος καθώς η αγωνία γονέων και μαθητών έχει κορυφωθεί.

Κατανομή θέσεων

Χθες πάντως ο υπουργός Παιδείας υπέγραψε απόφαση σχετικά με την κατανομή 1.250 θέσεων διοικητικού προσωπικού στα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης και στις Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης, τις οποίες θα διεκδικήσουν εκπαιδευτικοί οι οποίοι είχαν τεθεί σε διαθεσιμότητα στις 23 Ιουλίου 2013. Όπως είπε χθες ο κ. Αρβανιτόπουλος



▲ ΟΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ της ΟΛΜΕ δεν έκαναν συγκεκριμένη πρόταση στη βάση του κλάδου, αλλά προέτρεψαν στη συνέχιση της απεργίας

«συνολικά, 1.250 εκπαιδευτικοί, από τους 2.001 που είχαν τεθεί σε διαθεσιμότητα, επαναποθετούνται σε δομές του υπουργείου Παιδείας, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι η διαθεσιμότητα δεν σημαίνει απολύσεις,

αλλά όπως στην περίπτωση αυτή, επαναποθέτηση σε άλλες θέσεις. Συνεχίζουμε την προσπάθεια για την απορρόφηση εκπαιδευτικών που έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα, σε άλλες υπηρεσίες και δομές της Δημόσιας Διοίκησης, όπου υπάρχουν ελλείψεις».

Από την πλευρά τους και οι δάσκαλοι διαμαρτύρονται για τις ασταμάτητες μετακινήσεις στις οποίες υποβάλλονται. Σήμερα θα κάνουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής ενάντια «στις αυθαίρετες μετακινήσεις που ετοιμάζει γι' αυτούς ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης». Όπως τονίζουν οι δάσκαλοι «Περιφερειακές Διευθύνσεις και Διευθύνσεις Εκπαίδευσης ενάντια σε κάθε έννοια λογικής και νομιμότητας συνεχίζουν, με βάση ανίσχυρες νομικά εντολές του υπουργείου Παιδείας, να διαλύουν το Ολοήμερο Σχολείο, την ενισχυτική διδασκαλία και την Ειδική Αγωγή μετατρέποντας ταυτόχρονα πλήθος συναδέλφων μας σε περιπλανώμενους «πλεονάζοντες».



ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ - ΔΑΣΚΑΛΩΝ

Αγωνιστική διάθεση για συνέχεια



Με «κηδεύχάρτα» για την Παιδεία διαδήλωσαν την Πέμπτη οι εκπαιδευτικοί στη Θεσσαλονίκη

Της **ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΛΙΑΤΣΟΥ**

Στο δρόμο της απεργίας φαίνεται να βαδίζουν και την επόμενη εβδομάδα οι καθηγητές. Η πρώτη εικόνα από τις ΕΛΜΕ που συνεδρίασαν χθες από το πρωί δείχνει ότι ο κλάδος ψηφίζει υπέρ της κλιμάκωσης των κινητοποιήσεων με τη μορφή της πενήνημερης κυλιόμενης απεργίας και για δεύτερη εβδομάδα.

Χθες μέχρι αργά το απόγευμα 18 τοπικές ενώσεις των καθηγητών είχαν ψηφίσει υπέρ της συνέχισης της απεργίας, ενώ οι συνελεύσεις συνεχίζονταν μέχρι αργά το βράδυ. Μια διαφορετική μορφή δράσης κι όχι απεργία διαρκείας εισήχθη χθες η ΔΑΚΕ (πρόκειται στη Νέα Δημο-

κρατία) των καθηγητών στις Γενικές Συνελεύσεις των ΕΛΜΕ.

Με το αιτιολογικό ότι «έναν απεργιακό αγώνα μακράς διάρκειας οδηγεί τον κλάδο σε αδιέξοδο», η ΔΑΚΕ καθηγητών πρότεινε στις ΕΛΜΕ να κάνουν μια 48ωρη απεργία στις 23 και 24 του μήνα και νέα εισήγηση έπειτα από εκτίμηση της κατάστασης.

Η ΔΑΚΕ

Η ΔΑΚΕ αναφέρει για τους συνδικαλιστές από την παράταξη ΣΥΝΕΚ (ΣΥΡΙΖΑ) και τις Παρεμβάσεις ότι: «Από τις τοποθετήσεις τους στο δ.σ. έγινε φανερό ότι βασικός στόχος τους αποτελεί η κατάληψη της εξουσίας από τον ΣΥΡΙΖΑ και η... "Ραική" εξουσία, ενώ στην τακτική τους συ-

μπεριλαμβάνουν τις καταλήψεις των σχολείων από τους μαθητές

Θεωρούμε ότι πρόκειται για μια τυχοδιωκτική τακτική, καθώς δεν αντιλαμβάνονται ότι έτσι υπονομεύονται οι απεργιακές θυσίες του κλάδου βάζοντας "άηλους" να παλεύουν για την **ΟΛΜΕ**».

Η τελική απόφαση για τη συνέχιση ή όχι των κινητοποιήσεων θα ληφθεί σήμερα από την Ολομέλεια των προέδρων των ΕΛΜΕ, οι οποίοι θα μεταφέρουν στο δ.σ. της **ΟΛΜΕ** τις αποφάσεις από τις συνελεύσεις του κλάδου.

Σήμερα αποφασίζει επίσης και η Ολομέλεια των προέδρων της ΔΟΕ για τη στάση που θα κρατήσουν οι δάσκαλοι ύστερα από πρόταση 29 Διδαστικών Ενώσεων που ζητού-

σαν να συμπαραταχθούν στο πλευρό των καθηγητών με κλιμάκωση των κινητοποιήσεών τους.

Υπενθυμίζεται ότι οι δάσκαλοι συμμετείχαν μόνο στη 48ωρη απεργία της ΑΔΕΔΥ.

Υπογράφηκε χθες η υπουργική απόφαση σύμφωνα με την οποία, όπως έχει ανακοινωθεί, συστάθηκαν 925 θέσεις εκπαιδευτικού προσωπικού στα ΙΕΚ (Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης) και στις ΣΕΚ (Σχολές Επαγγελματικής Κατάρτισης).

Οι θέσεις αυτές θα καλυφθούν από τους εκπαιδευτικούς που είχαν τεθεί σε διαθεσιμότητα στις 23 Ιουλίου. Από τους ίδιους εκπαιδευτικούς θα καλυφθούν ακόμη 325 θέσεις διοίκησης.

Αποφασίζει και διατάζει ο Αρβανιτόπουλος για τα πανεπιστήμια

Σε θέση μάχης πήλυνε τα πανεπιστήμια μετά τις εκδοκτικές διαστάσεις που αναμένεται ότι θα πάρει η κόντρα υπουργού Παιδείας - πρωτάνων εξαιτίας της απόφασης του κ. Αρβανιτόπουλου να προχωρήσει μόνος του στον προσδιορισμό των διοικητικών υπαλλήλων των πανεπιστημίων που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα.

Μετά την άρνηση των διοικήσεων να στείλουν λίστες με πλεονάζοντες υπαλλήλους και την απάντηση που του έδωσαν ότι όχι μόνο δεν περισσεύουν αλλά υπολείπονται 2.500 διοικητικοί υπάλληλοι για την ομαλή λειτουργία των Ιδρυμάτων, ο υπουργός Παιδείας ενεργοποίησε το μηχανισμό του υπουργείου και θέτει σε διαθεσιμότητα:

■ 1.655 υπαλλήλους από οκτώ μεγάλα πανεπιστήμια. Οι υπάλληλοι προέρχονται από όλες τις κατηγορίες, δηλαδή Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, Τεχνολογικής Εκπαίδευσης, Δευτεροβάθμιας

Εκπαίδευσης, Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης

■ Σε ό,τι αφορά την εργασιακή τους σχέση, είναι και μόνιμοι υπάλληλοι και υπάλληλοι Ιδιωτικού Δικαιού Αορίστου Χρόνου (ΙΔΑΧ)

Συγκεκριμένα, κατά πανεπιστήμιο σε διαθεσιμότητα τίθενται: 1. Πανεπιστήμιο Αθηνών: 600 διοικητικοί υπάλληλοι. 2. Μετσόβιο Πολυτεχνείο: 438. 3. Αριστοτελείο Θεσσαλονίκης: 240. 4. Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών: 35. 5. Πανεπιστήμιο Πατρών: 153. 6. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας: 40. 7. Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων: 53. 8. Πανεπιστήμιο Κρήτης: 96.

Από τους παραπάνω διοικητικούς υπαλλήλους, οι 1.250 θα μετακινηθούν βάσει μορίων σε άλλα ΑΕΙ που παρουσιάζουν ελλείψεις. Από τα ΤΕΙ δεν θα τεθεί σε διαθεσιμότητα κανένας υπάλληλος, καθώς κρίθηκε ότι τα Ιδρύματα αυτά παρουσιάζουν ελλείψεις.

Από το υπουργείο Παιδείας έγι-

νε γνωστό ότι σήμερα θα εκδοθεί η σχετική υπουργική απόφαση με τον αριθμό των υπαλλήλων που θα τεθούν σε διαθεσιμότητα, καθώς συνεδριάζει το κυβερνητικό συμβούλιο όπου ο κ. Αρβανιτόπουλος πρέπει να προσέλθει με τη σχετική λίστα. Το πώς όμως θα αξιολογηθούν από το υπουργείο Παιδείας οι παραπάνω υπάλληλοι ώστε να συνταχθεί η λίστα με τα ονόματά τους, αναίδρυμα, αυτό δεν έχει γίνει γνωστό.

Ο αριθμός των 1.655 έχει κριθεί αναγκαστικά από την κυβέρνηση προκειμένου να επιτευχθεί το προσαρμοζόμενο από την τριτοκλασική υπαγωγή 12.500 δημοσίων υπαλλήλων σε καθεστώς διαθεσιμότητας ως τα τέλη Σεπτεμβρίου.

Η Συγκλήτος

«Σε λειτούργητη απαγόρευση οδηγείται πλέον το Πανεπιστήμιο Αθηνών». Αυτή ήταν η απόφαση της Συγκλήτος του ΕΚΠΑ, που συνεδρίασε εκτάκτως χθες προκειμε-

νου να δηλώσει ξανά την αντίθεση της στην απόφαση της κυβέρνησης για τη διαθεσιμότητα των υπαλλήλων και να ζητήσει την αναστολή της.

Η Συγκλήτος του ΕΚΠΑ αναφέρεται μεταξύ άλλων: «Το Πανεπιστήμιο Αθηνών δεν θα μπορούσε να υποστηρίξει το ευρος των δραστηριοτήτων του σε προπτυχιακές και μεταπτυχιακές σπουδές, σε ερευνητικό και κλινικό έργο και το πλήθος των διεθνών του υποχρεώσεων, εάν εφαρμοστεί η πολιτική αυτή».

Εξυπηρετούμενος φοιτητικός πληθυσμός 65.682, μέλη ΔΕΠ 1.974, διοικητική υποστήριξη: τριών Γενικών Διευθύνσεων, τριών ανεξάρτητων Διευθύνσεων, 40 Γραμματειών Σχολών και Τμημάτων, 32 Βιβλιοθηκών ενοποιημένων σε 8 μεγάλες κεντρικές Βιβλιοθήκες, 66 Κλινικών, 174 Εργαστηρίων, 18 Μουσείων, κάλυψη αναγκών φιλοξενίας, καθαριότητας και συντηρησης κτηρίων».

Ο. ΛΙΑΤΣΟΥ